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N° 8 DE M. CROMBEZ

Considérant C/1 (nouveau)

Insérer un considérant C/1 rédigé comme suit:

“C/1. considérant qu’une série d’engagements 
sociaux et environnementaux peuvent être obtenus 
avant la ratifi cation d’un accord commercial au travers 
de conditions de pré-ratifi cation;”.

JUSTIFICATION

Dans le cadre de sa politique d’élargissement, l ’Union 
européenne a également pu constater que c’était durant la 
phase de pré-adhésion que la conditionnalité était la plus 
efficace. Les accords commerciaux peuvent être considérés 
comme une forme de quasi-adhésion au marché intérieur. 
Durant les auditions, plusieurs orateurs ont préconisé le 
recours à des conditions de pré-ratifi cation.

Nr. 8 VAN DE HEER CROMBEZ

Considerans C/1 (nieuw)

Een considerans C/1 invoegen, luidende:

“C/1. overwegende dat een aantal sociale en milieu-
gerelateerde engagementen kunnen afgedwongen 
worden vooraleer een handelsakkoord te ratifi ceren 
door gebruik te maken van pre-ratifi catievoorwaarden;”.

VERANTWOORDING

Ook de Europese Unie zelf heeft in het kader van 
haar uitbreidingsbeleid kunnen vaststellen dat conditio-
naliteit het meest effectief is in de pre-toetredingsfase. 
Handelsakkoorden kunnen als een vorm van quasi-toetreding 
tot de interne markt worden gezien. Verschillende sprekers 
hebben tijdens de hoorzittingen gepleit voor het gebruik van 
pre-ratifi catievoorwaarden.

John CROMBEZ (sp.a)
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N° 9 DE M. CROMBEZ

Considérant G

Remplacer ce considérant par ce qui suit:

“G. considérant que les accords de libre-échange 
ne peuvent pas être des instruments qui restreignent la 
latitude politique de l’Union européenne et de ses États 
membres, ou qui affaiblissent ou abrogent l’application 
de la réglementation intérieure;”.

JUSTIFICATION

Il n’est pas rare qu’une pression indirecte soit exercée 
pour réduire la latitude politique, ou affaiblir ou abroger 
l ’application de la réglementation intérieure, par exemple 
dans le cadre d’un mécanisme de règlement des différends 
entre investisseurs et États (ISDS) ou d’une coopération en 
matière de réglementation.

Nr. 9 VAN DE HEER CROMBEZ

Considerans G

Deze considerans vervangen als volgt:

“G. overwegende dat de vrijhandelsovereenkomsten 
geen instrumenten mogen zijn om de beleidsruimte van 
de Europese Unie en haar lidstaten in te perken of de 
uitvoering van binnenlandse regelgeving af te zwakken 
of op te heffen;”.

VERANTWOORDING

Er is vaak sprake van indirecte druk om beleidsruimte in 
te perken of de uitvoering van binnenlandse regelgeving af 
te zwakken of op te heffen via bijvoorbeeld ISDS of regelge-
vende samenwerking.

John CROMBEZ (sp.a)
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N° 10 DE M. CROMBEZ

Considérant J

Remplacer ce considérant par ce qui suit:

“J. considérant que le droit à la réglementation consti-
tue un aspect fondamental et inaliénable de la souve-
raineté qui ne peut pas être réduit par des accords en 
matière de commerce et d’investissements;”.

JUSTIFICATION

Le présent amendement affine le considérant. Le texte 
initial est évident et ne renvoie pas suffisamment à la pro-
blématique visée.

Nr. 10 VAN DE HEER CROMBEZ

Considerans J

Deze considerans vervangen als volgt:

“J. overwegende dat het recht op regelgeving een 
essentieel en onvervreemdbaar wezenskenmerk is van 
soevereiniteit dat niet mag verminderd worden door 
handels- en investeringsovereenkomsten;”.

VERANTWOORDING

Dit is een verfi jning van deze considerans. De oorspronke-
lijke tekst is vanzelfsprekend en refereert onvoldoende naar 
de problematiek die voor ligt.

John CROMBEZ (sp.a)
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N° 11 DE M. CROMBEZ

demande 1.c

Remplacer cette demande par ce qui suit:

“1.c. d’informer et de consulter le Parlement fédéral 
et tous les parlements des entités fédérées dès que 
la Commission européenne fait part de son intention 
d’entamer de nouvelles négociations commerciales, 
et de permettre à ces assemblées d’étudier des pro-
positions de directives de négociation, de formuler des 
propositions de modifi cations et d’opposer leur veto 
au cas où un accord commercial risquerait de porter 
atteinte à la capacité réglementaire de ces niveaux de 
pouvoir, par exemple dans les domaines des affaires 
sociales, de l’environnement, de la santé publique ou 
encore des services publics;”.

JUSTIFICATION

Le présent amendement précise et affine le texte de la 
demande.

Nr. 11 VAN DE HEER CROMBEZ

Verzoek 1.c

Dit verzoek vervangen als volgt:

“1.c. het Federaal Parlement en alle bevoegde deel-
staatparlementen in te lichten en te raadplegen vanaf 
het ogenblik dat de Europese Commissie het voorne-
men kenbaar maakt om nieuwe handelsbesprekingen 
aan te vatten, en die assemblees de kans te bieden om 
voorstellen  voor de onderhandelingsrichtlijnen  te 
bestuderen en om voorstellen tot veranderingen te 
formuleren;  een veto op te werpen mocht een han-
delsovereenkomst de regelgevende capaciteit van die 
beleidsniveaus kunnen aantasten, bijvoorbeeld inzake 
sociale aangelegenheden, milieu, volksgezondheid of 
nog openbare dienstverlening;”.

VERANTWOORDING

Nadere omschrijving en verfi jning.

John CROMBEZ (sp.a)
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N° 12 DE M. CROMBEZ

Demande 2.a/1

Insérer une demande 2.a/1 rédigé comme suit:

“2.a/1. de préconiser l’utilisation de conditions de 
pré-ratifi cation à l’égard des engagements environne-
mentaux dans le cadre de l’accord Mercosur;”.

JUSTIFICATION

Dans le cadre de la politique d’élargissement de l’Union 
européenne, nous avons pu constater que c’était durant la 
phase de pré-adhésion que la conditionnalité était la plus 
efficace. Les accords commerciaux peuvent être considérés 
comme une forme de quasi-adhésion au marché intérieur. 
Durant les auditions, plusieurs orateurs ont préconisé le 
recours à des conditions de pré-ratifi cation.

Nr. 12 VAN DE HEER CROMBEZ

Verzoek 2.a/1

Een verzoek 2.a/1 invoegen, luidende:

“2.a/1. te pleiten voor het gebruik van pre-ratifi catie-
voorwaarden ten aanzien van de milieu-gerelateerde 
engagementen in het kader van het Mercosur-verdrag;”.

VERANTWOORDING

Door het uitbreidingsbeleid van de Europese Unie hebben 
we kunnen vaststellen dat conditionaliteit het meest effectief is 
in de pre-toetredingsfase. Handelsakkoorden kunnen worden 
gezien als een vorm van quasi-toetreding tot de interne markt. 
Verschillende sprekers hebben tijdens de hoorzittingen gepleit 
voor het gebruik van pre-ratifi catievoorwaarden.

John CROMBEZ (sp.a)
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